



习近平出席中非合作论坛北京峰会开幕式并发表主旨讲话

>>>详见第8版

易炼红在舟山检查指导贯彻落实党的二十届三中全会及省委十五届五次全会精神情况时强调

乘着改革强劲东风 向海图强提速跃升

□潮新闻 记者 翁浩浩
本报记者 董佩军

本报讯 9月5日,省委书记易炼红在舟山市检查指导贯彻落实党的二十届三中全会及省委十五届五次全会精神情况,并围绕进一步全面深化改革、培育新质生产力、推动海洋经济高质量发展、海岛生态环境保护、基层社会治理、海上花园城市建设等开展调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面贯彻落实省委十五届五次全会部署要求,紧紧围绕“三个再”“五个更”奋斗目标,向海图强、提速跃升,在海洋强省建设中扛起更大担当、展现更大作为。

前不久举行的省委十五届五次全会,着眼创造性贯彻落实党的二十届三中全会各项改革部署和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,明确了新征程上浙江进一步

全面深化改革、推进中国式现代化省域先行的前进方向 and 目标任务。围绕深入推进省委全会作出的完善海洋经济发展体制机制、健全绿色低碳发展机制、完善社会治理体系等重要部署,易炼红深入舟山的生态旅游、文旅项目、未来社区、制造企业实地指导和调研。

在位于普陀山国家重点风景名胜区核心板块的大青山,易炼红考察了解美丽海湾建设、海岛生态保护以及利用滨海岸线开发打造城市观景平台等情况。他指出,舟山文旅业潜力巨大、前景广阔,要以更强战略眼光科学规划布局,努力打造世界级旅游目的地,着力提升基础设施、完善配套服务、丰富消费业态、塑造文旅品牌,让四方游客看得开心、玩得爽心、住得舒心、吃得放心。

海天相依、绿荫环绕、楼房别致,位于舟山新城长峙岛的省级未来社区临城街道

如心社区,海岛风光与人文风情交织互融。易炼红考察社区党群服务中心、颐乐学院,与社区居民拉家常聊日常,了解基层治理和构建海岛特色养老服务体系等情况。他希望,如心社区始终坚持以人为本理念,将以人民为中心的发展思想体现到管理服务的时时事事处处、贯彻到日常工作的全过程各方面;始终把牢社区发展方向,做到共建共治共享,着力在打造一流公共设施和公共服务上下功夫;始终注重提升治理效能,充分运用数字化手段,动态感知、及时处置问题隐患,健全多元治理格局,以一流治理水平守护平安和谐,形成群众安居乐业、社区运行有序的生动局面。

位于定海区的东海云廊因五山水利工程而生,集海洋历史文化名城内涵特征、文化景观和防洪排涝功能于一体。易炼红考察了解东海云廊五山水利工程及生态共富之路建设情况。他指出,五山水利工程建设

意义重大,功在当代、利在千秋,要进一步维护好管理好运营好这一德政工程、民心工程,切实发挥防洪排涝、除险保安作用的同时,积极打造人文景观、生态建设等多元融合的经典之作,更好造福广大人民群众。

舟山中远海运重工有限公司主要从事船舶修理改装、船舶建造和非船业务,是国家级高新技术企业。易炼红来到企业考察船坞、码头和企业文化展厅,了解企业绿色船舶修造、海工装备制造等情况,勉励企业把握发展机遇、锚定更大目标,着力提升船舶修造维修技术工艺、水准质效,朝着世界一流的船舶和海工装备制造企业目标不断迈进。

易炼红强调,舟山市要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,充分发挥地理位置、海洋资源等方面得天独厚优势,增创海洋新质生产力优势,在加快推动海洋经济高质量发展上打头阵、当先锋,牢固树立项目为王

理念,强化海洋领域科技创新、产业创新,积极打造高大上的先进制造业产业集群;增创大宗商品资源配置枢纽优势,全力推动自由贸易试验区战略提升,加快提升大宗商品资源配置能力;增创海岛秀美自然风光优势,更加注重城市规划设计,充分挖掘深厚人文底蕴,加快建设海上花园城市;增创海岛渔村共同富裕优势,加速提升人民群众获得感幸福感安全感,持续缩小“三大差距”,不断提高人民群众生活品质;增创基层社会治理优势,深入推进平安舟山法治舟山建设,坚持和发展新时代“枫桥经验”,营造更加浓厚的共建共治共享氛围;增创党的建设制度优势,着力推动清廉舟山建设,全面加强“三支队伍”建设,始终做到“干净加干事、干事且干净”,为现代海洋城市建设提供坚强保证。

省领导邱启文参加检查指导和调研,市领导何中伟陪同。

在进一步全面深化改革中 干在实处、走在前列、勇立潮头

本报讯(本报记者 本报通讯员)连日来,我市各部门单位相继召开会议,传达学习市委八届六次全会精神,研究部署贯彻落实工作。大家认为,全会对舟山进一步全面深化改革作出系统部署,要求全面激发现代海洋城市建设强劲动力,奋力谱写中国式现代化舟山新篇章。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在进一步全面深化改革、推进中国式现代化市域先行中干在实处、走在前列、勇立潮头。

市纪委监委(扩大)会议强调,全市各级纪检监察机关要把市委全会部署与党的二十届三中全会精神、省委十五届五次全会要求结合起来,一体学习、系统领悟、全面落实。要以精准政治监督增强改革牵引力,聚焦重大决策部署贯彻落实情况加强监督检查;要以高质量正风肃纪反腐增强改革的驱动力,在纠“四风”树新风、从严惩治腐败上持续精准发力,在严管和厚爱中激励干部担当作为,打造具有辨识度的硬核改革成果,为激发现代海洋城市建设强劲动力、奋力谱写中国式现代化舟山新篇章贡献纪检监察力量。

市委办公室专题学习会强调,要主动对标对表,在深学细悟、贯彻落实、转变作风上下功夫,全力推动市委全会部署要求落在实处落地生根、见行见效。要学深学透习近平总书记对舟山工作重要讲话指示精神,谋深谋实进一步全面深化改革的有效路径和科学方法,不断推动全会精神学习宣传贯彻走深走实。要充分发挥市委办公室参谋服务、统筹协调等职能作用,分解落实全会确定的目标任务,及时跟进督查,确保落实落细。要大力弘扬“马上就办、真抓实干”的优良作风,不断提升“三服务”质量水平,持续深化深化改革标志性成果,为舟山高质量发展贡献更多党办力量。

市委组织部专题会议强调,要坚持融会贯通、做好示范带动、强化学用结合,切实把市委全会精神转化为谋划工作、推动发展的思路和举措。要全面谋划推进党建制度改革任务,把“985”行动落实到组织工作各方面全过程。要深刻领悟关怀厚爱,不断巩固拓展党纪学习教育成果,增强深学笃行之魂。

下页转第2版▶

2024“小岛你好”项目招商推介会在杭举行 亿元级引领性产业项目签约落地舟山

□记者 王倩倩

本报讯 昨天上午,2024“小岛你好”项目招商推介会在杭州举行,携程集团、阿那亚、祥源控股集团、裸心集团等30多家企业代表参会,两个投资均超亿元的引领性产业项目签约落地舟山,分别是花鸟岛“婚礼纪”婚庆综合服务基地项目和秀山秀璟轻奢民宿项目。另外,悬山岛先行建设区运营合作项目签约金额为7000万元,嵛山岛西洋湾商业配套综合体签约金额为5500万元。总计签约金额约4.15亿元。

我市自2022年6月启动实施“小岛你好”海岛共富行动以来,积极发挥海岛资源独特优势,以项目为引领,系统推进“八大工程”,累计打造以花鸟岛为代表的18个精品小岛,形成了一批具有舟山韵味、海洋特色、小岛辨识度的全产业链条,一幅中国“海岛版”诗与远方美好愿景徐徐展开。

推介会上,小岛推荐官向与会企业介绍

了“小岛你好”海岛共富行动实施以来的创建成效、项目具体情况以及未来发展规划。上海全球城市研究院研究员冯翔和阿那亚首席品牌官田海成分别发表了主题演讲,和与会嘉宾共同探讨海岛旅游开发与新业态发展的新模式,以文化艺术与社群构建海岛旅居生活的新方式。

当天,还举行了“小岛你好”全球伙伴见证仪式。通过船票赠予的形式,邀请北京中创文旅集团遇见博物馆副总裁王海轩、“2024年杭州米其林指南年轻厨师奖”获奖者林子涵、携程入境游推广代表安娜等知名博主、旅游达人作为舟山代言。安娜表示,舟山海岛对国际游客来说是非常有吸引力的目的地,尤其是正值东海“开渔季”,能在舟山品尝到新鲜丰富的东海海鲜。现在中国推出了144小时免签政策,从上海、杭州等城市到舟山旅行对海外游客来说是不可多得的差异化体验。

据主办方介绍,此次推介会精准匹配业态资源,邀请国内综合投资集团、户外拓展、

海上运动、海滨度假、社交媒体、研学教育等细分领域机构代表,为小岛项目升级改造注入强有力的资本力量,并与国内外资本、技术、产品、营销等资源建立起畅通的沟通渠道,搭建起了长久有效的精准招商对接平台。在推介会上,多家单位表达了合作意向。“我非常看好舟山,‘小岛你好’海岛共富行动给舟山文旅产业带来了巨大的想象空间,我们集团将在文创产品这块与舟山加强合作。”杭州贝壳科技有限公司徐那力说。

推介会期间,主办方还举办了为期2天的“小岛你好”海岛共富集市,舟山美食、舟山文创产品吸引了不少当地市民和游客驻足。

“这次在杭州招商,就是把们最好的海岛推荐给大家,期待更多的客商来关注舟山,助力舟山发展,共同打造‘小岛你好’升级版。”市发改委副主任沈权表示,下一步将继续以自然生态环境为载体,进一步挖掘文化特色,坚持一岛一品,错位发展,让舟山小岛在东海美丽绽放,成为国际海洋度假胜地。

夜以继日制管片 保海底隧道施工



昨天上午,中铁十一局甬舟铁路金塘海底隧道管片制作场,工人们正有条不紊地忙碌着。为保障金塘高铁海底隧道盾构管片所需,工人们夜以继日,以日产管片7环、箱涵8节的速度为盾构掘进前方提供“粮草”。据了解,该局共需生产管片3130环、箱涵3153节,目前已完成644.6环、403节。摄影 通讯员 姚峰 周俊 侯丹珠

“甬舟”成宁波舟山港非洲航线最密集的码头 单月集装箱出口量创历史新高

□记者 汪超群 通讯员 苏彬

本报讯 昨天上午,完成3487标箱装卸作业的“达飞巴西”号轮,驶离宁波舟山港金塘港区甬舟集装箱码头。该轮卸下的是一批天然橡胶、决明子等非洲特色产品,被陆续运往长三角地区。而吊装上船的是一批出口到非洲的中国制造的机电产品、小家电等。

据舟山海关监管二科科长葛晓峰介绍,甬舟集装箱码头目前是整个宁波舟山港非洲航线最密集的码头,共挂靠了12条去往南非、加纳、塞内加尔、刚果(金)等地10余个主要港口的

非洲航线,已成为中非经贸合作“双向奔赴”的重要通道。今年8月,甬舟集装箱码头非洲航线进出口集装箱6.33万标箱,同比增长15%。其中,出口3.88万标箱,同比增长25%,创单月历史新高。

为保障非洲航线顺畅运营,提升港航物流供应链韧性,舟山海关靠前服务,提前了解货物抵达、装运等节点信息,围绕海关监管事项、通关时效需求等做好预案,指导报关企业用好提前申报、两步申报、预约通关、直装直提等便利化措施,保障船舶靠泊即作业,有效缩短在港时间,助力通关提速。